

# 内蒙古代表团审议政府工作报告

## 李纪恒主持会议并发言 布小林参加审议 韩长赋到会听取意见

《内蒙古日报》消息(记者 刘江) 3月5日下午,十三届全国人大一次会议内蒙古代表团在人民大会堂东大厅举行全体会议,审议政府工作报告。

内蒙古代表团团长李纪恒主持会议并发言,副团长布小林参加审议。农业部部长韩长赋,国务院办公厅、发改委、财政部、全国人大财经委、全国人大常委会预算工委有关同志到会听取意见。

李纪恒在审议时说,李克强总理作的政府工作报告,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,是一个高举旗帜、改革创新、求真务实、催人奋进的好报告。报告总结工作翔实客观,提出目标科学合理,确定政策审慎精准,部署任务系统周密,具有很强的针对性、指导性和可操作性,我完全赞成。当今世界,国际形势变幻纷呈,我国发展仍处于重要战略机遇期,同时面临的挑战依然十分严峻。但不论外部环境如何风云变幻,不论前进道路几多风雨坎坷,有习近平总书记掌舵领航,全党全国各族人民特别有底气、特别有信心、特别有力量,“中国号”巨轮一定能够乘风破浪驶向光明彼岸。内蒙古要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照党的十九大指引的前进

方向,按照这次全国人民代表大会确定的目标任务,全面落实高质量发展的要求,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,加快建设具有内蒙古特色的现代化经济体系,持续筑牢我国北方重要生态安全屏障和祖国北疆安全稳定屏障,把内蒙古各项工作做得更好,把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽,让“模范自治区”的崇高荣誉在新时代绽放更加夺目的光彩。

布小林在审议时指出,报告充分体现了党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,贯穿了求真务实和改

革创新精神,回应了各族人民的关切和期待。过去五年来取得的成就、发生的变革都是历史性的,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。作为我国第一个成立的少数民族自治区,我们深知,模范自治区是荣誉,更是责任。新时代我们一定不忘初心、牢记使命,继续为坚持和完善民族区域自治制度作出应有贡献。要坚持新发展理念,落实高质量发展要求,坚决打赢三大攻坚战,深化向北开放,在富起来到强起来的伟大历史进程中,努力走在前列,建设新时代“模范自治区”。

## 习近平总书记在全国人大一次会议内蒙古代表团的重要讲话引起强烈反响—— 和总书记说说心里话

《内蒙古日报》记者 刘江 戴宏月 英

初春的北京,暖意融融、生机盎然。

3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到他所在的十三届全国人大一次会议内蒙古代表团,与代表们共商国是。

今年1月30日,习近平总书记在内蒙古自治区十三届人大一次会议上全票当选十三届全国人大代表。内蒙古代表团的代表们早就热切期待与总书记见面这一刻。5日下午,代表们早早来到人民大会堂东大厅,人人脸上洋溢着幸福的笑容,抑制不住无比的喜悦与激动,个个翘首企盼。

当习近平总书记走进会场时,全场响起热烈的掌声。蒙古族代表娜仁图雅向总书记敬献了蓝色的哈达,并同达斡尔族代表索曙辉、汉族代表王欣会一起向总书记问好,代表内蒙古各族人民祝总书记吉祥如意。

谈问题、提建议,谋发展、展未来。审议时,李纪恒、布小林、赵会杰、孟和、孟宪东、李翠枝、龚明珠、李全文等代表畅所欲言。2个多小时里,会场上始终洋溢着热烈气氛。习近平总书记认真听取代表发言,不时询问,与大家深入交流。

“欢迎总书记来看看我们农村的新变化”

“临来北京前,村里的父老乡亲一再叮嘱我,见到总书记以后,一定要代他们向您问个好。”来自赤峰市松山区大庙镇小庙子村的赵会杰代表告诉习近平总书记,现在农村日子越来越好,社会风气越来越正,各级干部作风也越来越好了,这都是总书记领导得好。

习近平总书记细致关怀“小乡村”

里的“大民生”。赵会杰在发言中,讲到当地党支部带领村民走新时代乡村振兴之路,努力实现富民强村梦。总书记认真听取她的发言,并不时插话,详细询问当地人均耕地、蔬菜种植、道路等基础设施建设、政策惠民、垃圾处理等民生细节,关怀当地落实乡村振兴战略、改善百姓民生的具体情况。

“有了党和国家的关心关怀,我们一定带领全村老百姓,撸起袖子加油干,寻找更多的致富门路。欢迎总书记到赤峰看一看我们农村翻天覆地的新变化。”赵会杰代表说到动情处,激动得热泪盈眶。

“我向总书记汇报了居延海生态恢复和军民融合发展情况,这也是额济纳各族人民的心声。”全国人大代表、自治区政府驻东风航天城办事处主任、额济纳旗旗委书记孟和说。

额济纳旗承担着生态保护、服务国防、守土戍边的重要使命。上世纪70年代,因黑河来水大幅减少,造成居延海干涸,额济纳绿洲生态环境急剧退化。在党中央和国务院的高度重视和亲切关怀下,额济纳旗走出了一条生态优先、绿色发展道路,居延海重现波涛滚滚。

孟和告诉习近平总书记,当地把生态效益和农牧民利益结合起来,充分利用胡杨林、居延海、居延遗址等资源,科学合理地发展旅游产业。

“总书记认真细致、平易近人,对基层工作很了解。我们将不忘初心、牢记使命,认真落实习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,牢固树立社会主义生态文明观,推动形成人与自然和谐共生的良好局面。”孟和

代表说。

### 推动经济高质量发展

“过去我们有句广告词,叫‘鄂尔多斯温暖全世界’。上世纪八九十年代,我们是鄂尔多斯羊绒衫温暖全世界;进入新世纪,我们是煤炭温暖全世界;步入新时代,我们就是要落实好党的十九大精神和政府工作报告提出的各项任务,通过高质量发展温暖全世界。”全国人大代表、鄂尔多斯市市长龚明珠重点汇报了该市转型发展的情况。他告诉总书记,近几年鄂尔多斯市依托资源和要素成本低的优势,大力发展云计算大数据、新材料、新能源等新兴朝阳产业,实现产业多元化发展。

“总书记时刻以人民为中心,处处关心民生问题,并对困难问题‘指方子’,让我深受鼓舞、倍感振奋。”龚明珠说。

习近平总书记在审议时强调,推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上,把实体经济做实做强做优。

“对我们国有企业来说,必须要实现高质量发展、高效益发展、可持续发展。”全国人大代表、内蒙古第一机械集团有限公司党委书记、董事长李全文难掩激动的心情。

“总书记为内蒙古推进经济高质量发展开出良方,我们要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高适应市场的能力,建立适应市场的内部经营管理机制,加快推进技术创新和人才队伍培养。”李全文代表说。

### 用工作成效回报总书记的殷切希望和亲切关怀

一走出人民大会堂,李翠枝代表就迫不及待地给单位同事打电话,分享与总书记面对面议国是的喜悦心情。

在参加审议时,习近平总书记为内蒙古自治区推进经济高质量发展开出良方。“可以说,小到一杯牛奶,大到整个国家,品质都是根本。”身为伊利集团质量检测控制中心主任的李翠枝代表向总书记汇报了伊利探索实施“四个联结”、让农牧民与企业共享发展成果的做法。她表示,一定牢记总书记的嘱托,认真履职尽责,为推动乳业高质量发展贡献自己的一份力量。

“总书记对脱贫攻坚工作高度重视、特别牵挂。”全国人大代表、赤峰市市长孟宪东说。

赤峰市是自治区脱贫攻坚的主战场。会上,孟宪东代表就打赢精准脱贫攻坚战作了发言。“对做好脱贫攻坚工作,总书记不仅给我们提出了‘过河’的要求,还为我们提供了‘过河’需要的‘桥’和‘船’。”

孟宪东表示,要深入学习领会总书记对内蒙古提出的重要指示精神,拿出实打实的落实措施和方案,用实实在在的工作成效回报总书记对内蒙古的殷切希望和亲切关怀。

审议结束时,代表们依依不舍,簇拥着习近平总书记,热情地握手道别,热烈的掌声在人民大会堂东大厅经久不息。

“我们要认真落实习近平总书记重要讲话精神,撸起袖子加油干,向总书记交上一份满意的答卷。”代表们感叹,虽然幸福时光太短暂,却鼓舞和激发了我们守望相助、团结奋斗的信心和动力。